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Referat fra bestyrelsesmøde  

 

Tid:   23. november 2020 kl. 18.45-21.30  

Sted:   Mødelokale H1  

Til stede:   Bente Jonsen (dagtilbudsleder), Gitte Hass Friis (ledelsesrepr.), Mette Andersen (forældrerepr. fra 

Lystruplund, Inge B. Larsen (forældrerepr. fra Hasselhaven), Kristina Larsen (forældrerepr. fra Lyset) 

deltog fra pkt. 3 i dagsordenen, Eva Vium (forældrerepr. fra Hurlumhejhuset), Janni Lundager 

(forældrerepr. fra Elsted Børnehus), Kathrine Wittendorff (forældrerepr. fra BørneUniverset), Ellen 

Lund (forældrerepr. fra Børnehuset Godthåb), Charlotte Duelund (personalerepr. fra Ørnereden, 

Mette Gude (forældrerepr. fra Ørnereden), Christiana Post Graa Nielsen (forældrerepr. fra 

Blomsterhaven), Gitte Lysdal (personalerepr. fra Hurlumhejhuset), Mette Stubberup (personalerepr. 

fra dagplejen), Karina Schmidt (forældrerepr. fra dagplejen)  

Referat:   Karen Gravesen (kommunikationsmedarbejder) 

 

1. Status på økonomi for dagtilbuddet 

 

Det står fint til med økonomien for dagtilbuddet. Vi har gjort kontoen op, og har en halv million, der er 

sendt ud til alle afdelinger som børnepenge. Personale og børn må finde ud af, hvad de ønsker sig 

allermest. Vi har fået coronapenge til rengøring. (½ time hver dag). Forventer at gå ud med 0 for 2020. Det 

lille overskud som vi havde fra 2019, fører vi med os til det nye år. 

Vores udfordring er, at dagplejen ikke har fået ekstra coronamidler. Det er problematisk i forhold til den 

ekstra rengøring. Siden 1. august har vi ikke måttet reservere tid til rengøring. Mette har været i TV2 

omkring det, og talt dagplejernes sag. Men der er endnu ikke sket noget. I legestuen har vi købt os til ekstra 

rengøring. 

Telte, vandsystemer, fontainer er der åbnet op for, at vi kan indkøbe for ekstra midler. Det gælder også 

dagplejen. Der har været ekstra personale i afdelingerne, for at vi har kunnet være i mindre grupper. Til 

næste år har vi fået ekstra normeringspenge. Beløbet kendes ikke endnu. 

Der er pres på med nye børn til dagtilbuddet. Grænsen mellem vuggestue og børnehave bliver rykket til 3,0 

år og træder i kraft 1/3 2021. Det vil give pres på vuggestuerne. 

Når I kommer til januar, så sørg for at få økonomi op på dagsordenen i Forældrerådene. Vær nysgerrige på 

afdelingerne økonomi. 

 

2.     Information om høring af ramme for lokal kvalitetsopfølgning og tilsyn 

Børn og Unge har udsendt et forslag til en erstatning for forældretilfredshedsundersøgelsen. Forslaget, der 

er i høring indtil 18. december, hedder ’ ramme for lokal kvalitetsopfølgning og tilsyn’. 



   

2 

 

Efter det nye forslag skal bestyrelse, dagtilbudsleder og ledelse arbejde med en masse hårde data (f.eks. 

om sprogudvikling, SUS, tandlægedata, underretninger…) og bløde data, og der skal føres tilsyn i afdelinger. 

 

Bestyrelsen debatterede forslaget.  

Der blev givet udtryk for flere synspunkter: 

- Det kommer til at tage tid og mange møder 

- Møderne tager tid fra personalet desværre, f.eks. når personalet skal besøge andre steder. 

- Bestyrelsen får en stor arbejdsopgave 

- Bestyrelsen skal være med til at fortolke data, det er der flere, som synes, de hverken har 

kompetencer eller lyst til 

- Bestyrelsen kommer langt væk fra forældretilfredsheden, og det nære i afdelingen, som f.eks. 

legepladsens tilstand 

- Det er ikke særlig konkret, hvad det er vi skal. Der er brug for, at opgaven bliver nærmere defineret. 

- Bestyrelsen skal bidrage med mere/noget andet end de har forventet de skulle, da de stillede op til 

valg. 

- Det skal skrives ind i vedtægterne for bestyrelsen, hvis ændringen bliver besluttet. Forældre har 

stillet op til bestyrelsen i forhold til de hidtidige bestyrelsesvedtægter 

- Det er en kort høringsfrist, mange bestyrelser har ikke et møde, hvor de kan behandle forslaget, så 

de kan nå at besvare høringen inden den 18. december 2020. 

De nævnte ankepunkter vil blive skrevet sammen i et høringssvar fra bestyrelsen i Lystrup-Elsted Dagtilbud. 

Der vil blive sendt et udkast rundt i bestyrelsen, med mulighed for at komme med input. 

Se bilag 

 

3. Udarbejdelse af årshjul gældende for 2021 

 

Årshjulet blev revideret for 2021: 

- Til mødet i januar har vi tilføjet status på pædagogisk læreplan samt social kapital 

- Til mødet i marts, har vi tilføjet kostordning på som struktur 

 

4. Nyt fra forældrerådene 

Der er mange fælles erfaringer, som vedrører corona: 

- Aflevering og hentning af børn i ’myldretiden’ kan være en udfordring, da der kan opstå kø ved 

lågen/legepladsen. Ét sted har man aftalt, at barnet skal afleveres i flyverdragt, for at det går 
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hurtigere. Der findes forskellige systemer, f.eks. med klemmer, der sikrer, et begrænset antal 

forældre indenfor lågen/inde i bygningen. 

- Forældre savner kommunikation med personalet ved aflevering. Løsningen pt. kan være at lave et 

telefonopkald eller skrive via Intra. 

- Det er koldt udenfor, der mangler varme og læ. 

- Det finmotorisk legetøj er pakket væk. Det vækker bekymring for, om børnene kommer bagud i 

deres finmotoriske udvikling. I én afdeling er forældrene blevet anbefalet, at dyrke det finmotoriske 

derhjemme. 

- Der er meget personale, som skal testes. Nogle huse har også oplevet stor udskiftning i personalet. 

Generelt er det svært at finde nok ansøgere til pædagogstillinger. Så vi har mange midlertidige 

medhjælpere. Forældrene er bekymrede for, hvordan de små børn oplever den manglende 

stabilitet. 

- I dagplejen oplever de, at børnene ikke længere kender gæstedagplejeren. 

- Rengøringen er en ekstraopgave for dagplejerne, og ligger efter deres åbningstid. 

- Der bliver efterspurgt information, hvis der er smitte i en anden afdeling i dagtilbuddet. Børn og 

Unge har givet klare retningslinjer om, at der kun skal informeres i egen afdeling, og at smittede 

kun må fremtræde med navn, hvis ansatte/forældre har givet skriftlig samtykke til det.  

- I vuggestuen må man gerne synge med børnene, i børnehaven kræves der, at man har 2 m. afstand 

og snuderne i samme retning. Det er bekymrende. Personalet savner at synge. Udenfor er der 

lempeligere krav til afstand. 

- Fortsat ingen morgenmad i afdelingerne. Kan man tage noget med? Vil blive et punkt til 

ledelsesgruppen 

- I Ørnereden skal der til nytår laves et skift fra aldersopdelte grupper til stueopdelte grupper. 

- Børneperspektivet på tiden med corona: Det er godt for børnene at være ud, på mange små ture, 

aflevering ved lågen er som regel godt for børnene, det går rimelig nemt. Måske skal vi ikke være så 

bekymrede for dem. 

 

Andre nyheder fra forældrerådene: 

- I Hurlumhejhuset har Forældrerådet haft besøg af en kvinde, med erfaring for madproduktion i en 

daginstitution, som gerne vil være behjælpelig med oplysninger. Indtrykket er efter mødet med 

hende, at det er noget enklere end hidtil antaget. Der er nu nedsat en køkkengruppe, der forsøger 

at få fakta på bordet, når det drejer sig om egenproduktion af mad.  

- Et forældreråd er inspireret at Børnehuset Godthåb, hvor nye forældre bliver kontaktet af et 

medlem fra forældrerådet, hvis de ønsker det. 

- Ved Godthåb og Elsted børnehus åbner der en ny midlertidig institution, der ikke er en del af vores 

dagtilbud. Der er bekymring over antallet af p-pladser. Der bliver lavet en skriftlig henvendelse fra 

de to huse til Aarhus Kommune. 
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- Den kommende flytning for BørneUniverset er et stort projekt. Forældrerådet vil forsøge at hjælpe 

med at søge fonde. 

- Valg om kostordning er svært at overskue. Godthåb og Elsted Børnehus forsøger sig med et nyt og 

kortere skriv til forældrene. 

- Lystruplund oplever det meget positivt, at der er gang i anlæg og istandsættelser, som Bente styrer. 

 

 

5. Nyt fra dagtilbuddet 

KOST - Valg til frokostordningen er startet. Personalet har ikke en holdning. Forældrene stemmer om, 

hvorvidt børnene skal have et fælles frokostmåltid. 

Hvis forældre ikke stemmer, så tæller det som en ja-stemme. Det er en udfordring. Dagtilbudslederen 

opfordrer til, at man stemmer, som man ellers ville have gjort, selvom man har et barn, der starter i skole. 

Forældre har talt om at udligne hinandens stemmer (til store børn). 

Afstemning via eBoks er den måde det foregår på fremadrettet. Hvis vi kan se stemmeprocenten undervejs, 

så vi kan motivere forældrene for at stemme. Opfordring til også at være kritiske overfor den mad der 

serveres. BørneUniverset har fået et produktionskøkken, spændende at se om børn, personale og forældre 

bliver glade for det. 

NYE HJEMMESIDER – Vi arbejder i dagtilbuddet på at få nye hjemmesider klar til 1. januar, så der er et 

tidspres. Vi fylder tekst og billeder ind i en struktur, der allerede er givet på forhånd. Hjemmesiden for hver 

afdeling bliver til i et samarbejde mellem pædagogisk leder og kommunikationsmedarbejderen. Bestyrelsen 

spørger til, om forældrene kan blive inddraget. Man kan sagtens tage det op i Forældrerådet og være med 

til at kvalificere, det der er skrevet. Hjemmesiderne kan finjusteres senere. 

AULA – kommer i foråret. Der har været et Teams-møde for pædagogiske ledere. Vi skal bl.a. lave en 

kommunikationsstrategi. Da Aula blev taget i brug på skolerne, fik forældrene en pjece med instruktioner. 

Der vil også være erfarne brugere blandt forældrene. 

PÆDAGOGISK LÆREPLAN – Nu skal læreplanen ud at leve! Vi er i gang med at lave en procesplan i 

ledelsesgruppen, så læreplanen nu kan blive implementeret i hele dagtilbuddet. Der skal bl.a. være 

fyraftensmøder i januar og til juni, hvor personalet rigtig skal arbejde med det. Til sommerferien håber vi, at 

I kan se forskellen.  

FÆLLESPASNING I JULEN 2020 – der er tilmeldt 15 børnehavebørn, 4 dagplejebørn og 5 vuggestuebørn. 

BESLUTNING OM FÆLLESPASNING 2021 - bliver de samme tidspunkter som vi plejer. 

- De tre dage før påske 

- Fredagen efter Kr. Himmelfart 

- Uge 29+30 

- Julen – mellem jul og nytår 
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6. Arbejdsgrupperne 

Der var kort tid til at arbejdsgrupperne kunne mødes. Det var grupperne: 

- Arrangementer for børn 

- Kommunikation 

- Spor i byen 

- Bæredygtighed 

 

7. Opsamling og afrunding 

Næste gang skal vi have mere tid til arbejdsgrupperne. Vi kan f.eks. arbejde i grupper, mens vi spiser 

aftensmad. 

 

Tak for i aften. 


